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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίων συναντήθηκε με φοιτητές και
νεολαία της Μόσχας
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Στις 11 Μαϊου 2010 στο Μέγαρο Πολιτισμού του Ινστιτούτου Αεροπορίας της Μόσχας
πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος με τη νεολαία και τους
φοιτητές της Μόσχας.

Ο Ιεράρχης πραγματοποίησε ομιλία με θέμα «Η προσευχή είναι ομιλία με τον Θεό».

Καλωσορίζοντας τους παρόντες με παχαλινό χαιρετισμό ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων έκανε μια
παρατήρηση ότι πολλοί από όσους θεωρούν τον εαυτό τους πιστούς και ορθοδόξους χριστιανούς,
δεν έχουν εμπειρία της προσυεχής. «Οι ορισμένοι ισχυρίζονται: για ποιο λόγο να προσεύχομαι
αφού ο Θεός τα ξέρει όλα; Ενώ οι άλλοι λένε ότι δεν είναι εναντίον της προσευχής, όμως δεν
γωνρίζουν προσευχές». Πολλοί άνθρωποι στερούνται τον πνευματικό πλούτο της προσευχής μόνο
και μόνο διότι αγνοούν το λόγο γιατί πρέπει να προσεύχονται ή δεν ξέρουν πώς πρέπει να
προσεύχεται κανείς.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ συνέχισε: «Πρώτο, το οποίο ήθελα να πω για την προσευχή είναι ότι  αυτή
δεν είναι ο μονόλογος αλλά ο διάλογος. Υπάρχουν μερικοί οι οποίοι νομίζουν ότι την ώρα της
προσευχής ο άνθρωπος διατυπώνει κάποια αιτήματα, σκέψεις και επομένως είναι κάποιος
μονόλογος, εκχύλισμα ψυχής, ενώ στην πραγματκότητα η προσευχή είναι ένας διάλογος και μια
ευκαιρία συνάντησης με τον Ζωντανό Θεό. Μέσα στην προσευχή ο άνθρωπος απευθύνεται σ΄Εκείνο
τον Θεό, ο Οποίος απλά δεν υπάρχει κάπου, αλλά ο Οποίος εισακούει τον άνθρωπο και είναι σε
θέση να ανταποκριθεί στην προσυεχή του».

«Στο χριστιανισμό απευθυνόμαστε προς ένα Ζωντανό Θεό, ο Οποίος είναι ένα ζωντανό πρόσωπο
και συνεπώς μέσα στην προσευχή επικοινωνούμε με τον Θεό με τον ίδιο τρόπο όπως επικοινωνούμε
ο ένας με τον άλλο, σαν με τον πραγματικό ζωντανό πρόσωπο. Μέσα από την προσευχή γνωρίζουμε
ότι ο Θεός μετέχει στη ζωή μας, διότι όταν προσευχόμαστε δεν απευθυνόμαστε μόνο στον Θεό από
το μέρος μας, αλλά και λαμβάνομε την απάντησή Του».

Επίσης ο Ιεράρχης προειδοποίησε ότι η προσευχή μπορεί να ευρίσκεται σε δυσαρμονία με τη ζωη,
διότι αρκετές φορές ο άνθρωπος είναι βυθισμένος σε κοσμικά πράγματα και απασχολημένος με τις



βιοτικές φροντίδες ώστε δεν είναι σε θέση να συγκεντρωθεί στην προσευχή. 

Μετά το πέρας της ομιλίας ο Ιεράρχης απάντησε στις ερωτήσης των ακροατών.

Τέλος, μετά τη συνάντηση που διάρκησε περίπου δυο ώρες ο Πρύτανης του Ινστιτουτου καθηγητής
Α. Γκεράσενκο προσέφερε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα το έμβλημα του εκαπαιδευτικού αυτού
ιδρύματος, ένα μοντέλο του αεροσκάφους. Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε
στη βιβλιοθήκη του Ινστιτούτου το βιβλίο του «Ορθοδοξία» σε δυο τόμους.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57282/
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